



ПРОГРАМ ПРАВНЕ КЛИНИКЕ ЗА АНТИКОРУПЦИЈУ

Летњи семестар, 2019/20.

Правни факултет Универзитета у Београду

О ПРАВНОЈ КЛИНИЦИ ЗА АНТИКОРУПЦИЈУ

Правна клиника за антикорупцију представља интерактиван метод образовања, чији је циљ да стекнете знања и практичне вештине везане за садржај и примену антикорупцијских механизма, које вам могу бити од користити у вашем будућем професионалном раду. Ово је пета по реду клиника за антикорупцију, која се организује на Правном факултету, уз подршку УСАИД Пројекта за одговорну власт. Клиника ове године подразумева теоријску, истраживачку и практичну компоненту ради стицања нових знања и вештина.



ПРЕДВИЂЕНЕ АКТИВНОСТИ И ТЕРМИНИ

- Предавања (од 20. фебруара до 2. априла)
- Спровођење истраживања (од 2. априла до 5. маја)
- Стажирање (од 9. априла до 7. маја)
- Завршна презентација (14. маја)

ПРЕДАВАЊА

Предавања на Правном факултету представљају теоријски део програма Клинике. На њима ћете имати прилике да се упознате са различитим аспектима борбе против корупције и примене антикорупцијских механизма. Теме ће вам приближити 10 стручњака (професори и представници институција и организација које су активне у области антикорупције), који у свом свакодневном раду примњују поједине механизме.

СПРОВОЂЕЊЕ ИСТРАЖИВАЊА

Након што се током предавања упознате са основним концептима антикорупције, предвиђено је да у групама спроведете истраживања. Теме истраживања ће бити делегиране од стране институција и организација које учествују у раду овогодишње клинике и односиће се на неку од области рада тих институција/организација. Списак тема послаћемо вам током последње недеље предавачког дела Клинике, након чега треба да нас у писаној форми обавестите којом темом бисте волели да се бавите у наредном периоду изашто. На основу ваших пријава, формираће се групе за истраживање и стажирање. Задатак сваке групе ће бити да уз помоћ и подршку ментора из институције/организације припреми истраживачки текст о одабраној теми. Истраживачки рад припремаћете током боравка у институцијама које су делегирале одређене теме. Другим речима, у зависности од тога за коју тему истраживања ћете се одлучити, зависи и у којој ћете организацији/институцији стажирати.

СТАЖИРАЊЕ

Циљ ове активности је да боравком у одређеним институцијама/организацијама стекнете увид у њихов начин рада и уз помоћ ментора (запосленог у институцији/организацији) спроведете ваше истраживање. Предвиђено време трајања стажирања је минимално пет дана, са тим што ових пет дана не морају бити у континуитету (нпр. цела радна недеља). Динамику и начин рада током стажирања, утврдићете заједно са вашим ментором, приликом првог одласка у изабрану институцију/организацију.

ЗАВРШНА ПРЕЗЕНТАЦИЈА

Налазе вашег истраживачког рада имаћете прилике да представите на затварању рада Клинике. Сви радови ће такође бити постављени на званичној презентацији Клинике.



ДОДАТНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ И ПРАВИЛА РАДА

Овогодишњи програм Правне клинике за антикорупцију подразумева активно учешће студентата у свим активностима. Поред тога што је обавезан долазак на предавања, неопходно је да обавите праксу у одабраним институцијама/организацијама, као и да активно учествујете у истраживању и презентовању завршног рада.

Сваки студент има могућност да највише **три пута изостане** са активности предвиђених програмом, а о сваком изостанку је дужан да благовремено обавести координатора клинике. У случају да сте имали више од три изостанка, нећете моћи да добијете сертификат са Правне клинике.

Током трајања програма, организоваће се и додатне активности које ће бити опционог карактера, те студенти неће бити у обавези да у њима учествују (на пример, уличне акције, кампање и слично).

Уколико желите да одустанете од похађања програма о томе треба што пре да обавестите координатора клинике.



ПРЕДАВАЊА:

УПОЗНАЈТЕ СЕ СА ПРЕДАВАЧИМА ПРАВНЕ КЛИНИКЕ

Предавачи овогодишње правне клинке за антикорупцију имају дугогодишње искуство у различитим аспектима борбе против корупције. Приликом спровођења предавања, предавачи ће акценат ставити на примере из праксе.

Пред вама су кратке биографије предавача.

ПРОФ. ДР ИВАНА КРСТИЋ

Редовна професорка Правног факултета Универзитета у Београду

Предаје Међународно право људских права и Међународно јавно право. Координаторка је Правне клинике за антикорупцију и Правне клинике за питања дискриминације. Директорка је Центра за људска права, као и управница Института за правне и друштвене науке Правног факултета. Магистарске студије из области међународног права завршила је на Правном факултету Универзитета у Питсбургу (School of Law, University of Pittsburgh, Center for Legal Studies, SAD), као и на Правном факултету Универзитета у Београду. Током рада на изради докторске дисертације, боравила је у Бечу и Паризу, као и на деветомесечној истраживачкој пракси на Правном факултету Универзитету Оксфорд (Exeter College, UK).

Ангажована је као експерткиња од стране бројних међународних организација за различита питања из области људских права (Савет Европе, ОЕБС, UNDP, UNHCR, ИОМ, UNICEF,...), а блиско сарађује и са невладиним организацијама. Чланица је Савета за права детета и Републичке комисије за трансродна стања, а била је и дугогодишњи члан Комисије за азил. До данас је објавила неколико монографија, приручника и коментара, као и преко 60 чланака из разних области међународног права и људских права. Између осталог, бави се и утицајем корупције на људска права.

ЈОВАН НИЦИЋ

Директор Prospector DOO

Од 2003. учествује у бројним истраживачким пројектима и обукама о темама из области антикорупције, доброг управљања и људских права. Посебно се специјализовао у областима опште процене ризика корупције и процене ризика корупције у прописима. Искуство у овим областима стицао је радећи и сарађујући са институцијама, међународним организацијама и регионалним иницијативама, попут државних антикорупцијских тела, Светске банке, UNDP, Савета Европе, USAID и Регионалне антикорупцијске иницијативе, као и са бројним организацијама цивилног друштва. Био је члан више радних група за припрему стратешких докумената у области реформе јавне управе.

Од 2014. један је од предавача на Правној клиници за антикорупцију Правног факултета Универзитета у Београду. Од 2018. Јован је на челу Prospector DOO, консултантског центра за развој антикорупцијских политика у јавном и приватном сектору, едукацију и подршку спровођењу мера за боље функционисање институција и компанија у земљама западног Балкана.

Завршио је основне и мастер академске студије на Правном факултету Универзитета у Београду. Има положен правосудни испит.

АНА АРСЕНИЈЕВИЋ МОМЧИЛОВИЋ

Саветник за едукације и истраживања, Prospector DOO

Од 2002. године осмишљава и води едукативне програме у јавном и приватном сектору, као и за организације цивилног друштва. Посебно се специјализовала за подршку у имплементацији механизма за успостављање етичке инфраструктуре у организацијама и институцијама (подизање капацитета за успостављање механизма управљања сукобом интереса запослених, праћење етичког кодекса, поступање по пријавма неправиности и заштите узбуњивача и слично).

Преко седам година радила је у Агенцији за борбу против корупције где је развијала и имплементирала обавезни програм обуке о етици и интегритету за запослене у јавном сектору. Обучила је и менторски подржала преко 100 предавача у овој области.

У последње две године ради у консултантском центру Prospector DOO и сарађује са националним и међународним организацијама у имплементацији различитих превентивних антикорупцијских механизма. Такође, аутор је различитих приручника, онлајн-тренинга, упустава и едукативних филмова, као и анализа и истраживања.

Дипломирани социјални антрополог и сертифицирани организациони трансакциони аналитичар.

МАРИЈАНА ТРИФУНОВИЋ-СТЕВАНОВИЋ

Директор пројекта у компанији PricewaterhouseCoopers (PwC)

У протеклих 15 година, Маријана је била ангажована на међународним пројектима који су подржавали реформу правосуђа и борбу против корупције у Србији и региону. Учествовала је у изради Националне стратегије за борбу против корупције и Закона о заштити узбуњивача.

Директорка је у компанији PwC која спроводи низ реформских пројеката у Републици Србији. Задужена за реализацију ЕУ пројекта Превенција и борба против корупције као и Фонда за добру управу Владе Велике Британије.

Магистрирала је на Факултету политичких наука у Београду, бавећи се темом контроле финансирања политичких активности.

НЕМАЊА НЕНАДИЋ

Програмски директор Транспарентност Србија

Ангажован од 2002. у антикорупцијској невладиној организацији (удружење грађана) Транспарентност Србија, где је од 2005. програмски директор. Поред тога, радио је и сарађивао са бројним другим домаћим и међународним организацијама (најчешће OEBS, UNDP и RESPA). Радио је као правни или антикорупцијски експерт, тренер, предавач, руководилац пројекта, истраживач, преводилац и стручни редактор текстова. Има осамнаест година искуства у изради правних анализа, прописа и стратешких аката, осмишљавању и спровођењу обука за невладине организације, јавне службенике, новинаре, студенте и друге групе полазника из Србије и региона. Давао је мишљења или писане прилоге о различитим питањима из области борбе против корупције; анализе правног и институционалног оквира или истраживања за више међународних организација, међу којима су Савет Европе, Европска комисија, SIGMA, EBRD, Светска банка, ММФ, OEBS, ODIHR, GRECO и MEDEL. На сличан начин је сарађивао са државним органима, другим организацијама цивилног друштва и медијима. Завршио је Правни факултет у Београду.

ДР УГЉЕША ЗВЕКИЋ

Међународни експерт у области борбе против корупције и организованог криминала

Шеф је Канцеларије Европске организације за јавно право при ОУН у Бечу; саветник Глобалне иницијативе против транснационалног организованог криминала; извршни директор Регионалног мастер програма за владавину права и антикорупцију за југоисточну Европу, те професор на Правном факултету Универзитета Рим III и Школи за јавну управу Универзитета LUISS у Риму. Поред тога, члан је Саветодавног одбора за Међународну антикорупцијску награду за изузетност.

У периоду од 2009. до 2013. био је стални представник Републике Србије при ОУН у Женеви, док је у периоду од 2011. до 2013. био председник Генералне скупштине Светске организације за интелектуалну својину и Извршног комитета Економске комисије ОУН за Европу.

Од 2004. до 2009. обављао је функцију шефа Одељења за стратешко планирање у Канцеларији ОУН против дрога и криминала, а од 1999. до 2004. био је на позицији заменика директора Канцеларије ОУН против дроге и криминала за јужно-афрички регион.

Дипломирао на Правном факултету у Београду, магистрирао социологију на Универзитету у Денверу, а докторирао социологију на Правном факултету у Београду.

ВЛАДИМИР РАДОМИРОВИЋ

Главни и одговорни уредник Пиштаљке

Један је од оснивача Пиштаљке 2010. године, уредник неколико публикација о заштити узбуњивача, члан радне групе за израду Нацрта закона о заштити узбуњивача, организатор обука за примену Закона о заштити узбуњивача за судије, јавне тужиоце, новинаре, представнике јединица локалне самоуправе и приватног сектора. Добитник је награде «Верица Бараћ» коју додељује Савет за борбу против корупције Владе Републике Србије. Стипендиста Фондације Ниман на Универзитету Харвард 2014-15. године. Члан је надзорног одбора Међународне мреже за узбуњивање (Whistleblowing International Network) и један од оснивача Европског центра за слободу медија у Лајпцигу. Председник Удружења новинара Србије

ДРАГАНА МАТОВИЋ

Уредница Пиштаљке

Новинарка са дугогодишњим искуством у више српских редакција (Политика, Блиц, Репортер). Уредница је и ауторка неколико публикација о заштити узбуњивача и координатор Правног саветовалишта за узбуњиваче. Предавач је на обукама за примену Закона о заштити узбуњивача за судије, јавне тужиоце, новинаре, представнике јединица локалне самоуправе и приватног сектора. Током 2014-15. године похађала предавања на Универзитету Харвард (САД).

ДУШКО КОВАЧЕВИЋ

Члан правног тима Пиштаљке

Адвокат са вишегодишњим искуством у заступању узбуњивача и давању правних савета узбуњивачима. Учествовао је на бројним обукама у организацији Пиштаљке у вези са применом Закона о заштити узбуњивача. Похађао је семинар пословне комуникације и избегавања конфликтних ситуација у организацији Националног демократског института из Вашингтона.

Дипломирао је на Правном факултету у Београду. Правосудни и адвокатски испит положио је 2015. године.

ВЕРКА АТАНАСКОВИЋ

*Помоћник директора у Сектору за сукоб интереса и питања лобирања
Агенције за борбу против корупције*

Професионалну каријеру почела је као адвокатски приправник, а од 1993. до заснивања радног односа у Агенцији за борбу против корупције радила је као адвокат. У Агенцији ради од јула 2010. на пословима решавања сукоба интереса и до избора за в. д. директора Агенције обављала је послове самосталног саветника, вишег саветника и начелника Одељења за решавање о сукобу интереса, да би крајем 2016. ступила на функцију помоћника директора Сектора за решавање о сукобу интереса.

Као овлашћени представник Агенције успешно је заступала Агенцију у споровима пред надлежним судовима. Учествовала је као предавач на већем броју семинара из области борбе против корупције и сукоба интереса.

Вршилац дужности директора Агенције била је у два наврата: од 27.01. до 06.09.2017. године и од 13.11.2017. до 23.01.2018. године.

Дипломирала је на Правном факултету у Београду 1987, док је правосудни испит положила 1992. године.

БРАНКИЦА МАРИЋ

*Руководилац Посебног одељења за сузбијање корупције Вишег јавног
тужилаштва у Београду*

Од маја 2002. до 2005. радила је као тужилачки сарадник у Петом општинском јавном тужилаштву у Београду, док се од 2005. налази на позицији заменика јавног тужиоца. Носилац је сертификата за предаваче на тему Унапређење капацитета финансијских истрага, као и UNODC сертификата за напредно учење одраслих. Била је предавач на више обука за представнике органа у чијој су надлежности откривање и процесуирање кривичних дела корупције и финансијског криминала. Коаутор је Практикума истрага и суђења коруптивних кривичних дела, припремљеног у оквиру пројекта USAID и Правосудне академије.

Похађала је велики број обука из области финансијског криминала и борбе против корупције, попут: унапређеног антикорупцијског тренинга о проактивним истрагама коруптивних предмета, предмета финансијских превара и привредног криминала; регионалног програма о проактивном истраживању и процесуирању коруптивних кривичних дела, те семинара о финансијским истрагама и управљању ударним групама.

БОЈАНА САВОВИЋ

Заменик јавног тужиоца у Посебном одељењу за сузбијање корупције Вишег јавног тужилаштва у Београду

Од априла 2006. до краја 2009. радила је као секретар Окружног јавног тужилаштва у Београду, када је изабрана за заменика јавног тужиоца у Првом основном јавном тужилаштву у Београду. На овој позицији била је до почетка 2014, када је изабрана за заменика јавног тужиоца у Трећем основном јавном тужилаштву у Београду. Од децембра 2018. је на позицији заменика јавног тужиоца у Вишем јавном тужилаштву у Београду. Током 2018. била је предавач на обукама о доказивању коруптивних кривичних дела у организацији МУП и Мисије ОЕБС. Коаутор је Приручника о насиљу и породици (питања и одговори), који су објавили UNDP и Министарство правде.

Похађала је велики број обука о темама везаним за области финансијског криминала и борбе против корупције, попут: међународног програма о борби против злоупотребе службеног положаја и политичке корупције, те обука о проактивним истрагама коруптивних предмета, финансијских превара и привредног криминалитета и међународној сарадњи у вези са прањем новца и финансирањем тероризма.

МАРИЈА АРАНЂЕЛОВИЋ ЈУРЕША

Судија Вишег суда у Београду – Посебног одељења за сузбијање корупције

Од маја 1998. до марта 2018. радила је као судија Првог општинског суда у Београду, односно Првог основног суда у Београду. На основу одлука Високог савета судства, у марту 2018. упућена је на рад у Посебно одељење за сузбијање корупције Вишег суда у Београду, док је у октобру исте године изабрана за судију Вишег суда у Београду. Од септембра 2016. до октобра 2018. била је представник Републике Србије у Европској комисији за ефикасност правосуђа при Савету Европе.

Од октобра 2016. је заменик Дисциплинског тужиоца Високог савета судства. Ангажована је као предавач на пројекту Дисциплинска одговорност судија који се спроводи преко Високог савета судства и Правосудне академије, а уз подршку GIZ.

Похађала је велики број обука у земљи и иностранству из области кривичног права, борбе против корупције, насиља у породици и друго.



СТАЖИРАЊЕ:

ОСНОВНИ ПОДАЦИ О ИНСТИТУЦИЈАМА И ОРГАНИЗАЦИЈАМА

Овогодишњи програм Правне клинике за антикорупцију предвидео је стажирање за полазнике у пет партнерских институција и организација. Две организације цивилног друштва (Транспарентност Србија и Пиштаљка), правосудни органи (посебна одељења за сузбијање корупције Вишег јавног тужилаштва у Београду и Вишег суда у Београду) и једно независно државно тело (Агенција за борбу против корупције), кроз стажирање пружиће вам прилику да се упознате са њиховим радом и да уз менторску подршку запослених урадите ваше истраживачке радове. У наставку следи преглед основних података о овим институцијама и организацијама.

Агенција за борбу против корупције



Независни државни орган, који има превентивну и контролну улогу у борби против корупције. Агенција, између осталих, има следеће надлежности:

- вођење регистра функционера, њихове имовине и поклона,
- контролу финансирања политичких субјеката,
- решавање о сукобу интереса,
- праћење и надзор над изградом и спровођењем плана интегритета органа јавне власти,
- спровођење антикорупцијских обука.

<http://www.acas.rs/>

"Пиштаљка"



Информативни портал чији је задатак да истражује корупцију и друге злоупотребе у власти, приватним и јавним предузећима и другим институцијама и да штити права узбуњивача. "Пиштаљку" је основала организација цивилног друштва Еутопија и чини је тим новинара и адвоката који су обучени за пружање помоћи узбуњивачима.

<https://pistaljka.rs/>

Транспарентност Србија



Најважнији циљ организације је повећање транспарентности рада државних органа као начин да се спречи злоупотреба јавних овлашћења у приватне сврхе. Своје циљеве остварује превентивним деловањем - подизањем свести јавности о опасностима и штети коју корупција наноси друштву, подстицањем реформи и предлагањем конкретних препорука.

Транспарентност Србија део је мреже националних огранака организације Transparency International и признати заступник те организације у Републици Србији.

<https://www.transparentnost.org.rs/index.php/sr/>

ПОСЕБНО ОДЕЉЕЊЕ ЗА СУЗБИЈАЊЕ КОРУПЦИЈЕ ВИШЕГ СУДА У БЕОГРАДУ

Посебно одељење за сузбијање корупције Вишег суда у Београду отпочело је са радом 1. марта 2018. године у складу са Законом о организацији и надлежности државних органа у сузбијању организованог криминала, тероризма и корупције.

У Посебном одељењу за сузбијање корупције формирана су два судећа већа, ванрасправно веће и одређене су две судије за претходни поступак.

<https://www.bg.vi.sud.rs/>

ПОСЕБНО ОДЕЉЕЊЕ ЗА СУЗБИЈАЊЕ КОРУПЦИЈЕ ВИШЕГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА У БЕОГРАДУ

Од 01. марта 2018. године и почетка примене Закона о организацији и надлежности државних органа у сузбијању организованог криминала, тероризма и корупције у оквиру ВЈТ у Београду формирано је Посебно одељење за сузбијање корупције.

Посебном одељењу за борбу против корупције стоји на располагању и служба финансијске форензике- финансијски форензичар, који поседује посебна стручна знања из области финансија, рачуноводства, ревизије, банкарског и привредног пословања.

<https://bg.vi.jt.rs/>





Контакти:

Координатор Клинике, професор др. Ивана Крстић : ikrstic@ius.bg.ac.rs

*Подршка раду Клинике, Јован Ницић и Ана Арсенијевић Момчиловић
office@prospector.rs*

<http://wp2008.ius.bg.ac.rs/klinika03/>